

开发区医院联合社区卫生服务中心开展提质服务 强质量优服务惠民生

4月9日,南海经济开发区人民医院和狮山镇社区卫生服务中心联合举办“医疗质量管理年”和“服务管理强化年”启动仪式,接下来将围绕修订标准、开展主题活动、加强专科建设、医疗质量督导四个管理提升医疗质量,围绕服务缺陷、人文关怀、内涵建设、家医签约四个管理进一步优化服务。

“今年我们将围绕质量、运营、服务三条主线,从健康促进、公共卫生、基本医疗三个层面把工作做实做细,按照规范化、标准化和流程化不断提升医院和社卫中心的服务能力,做好居民健康的守门人。”在启动仪式上,南海经济开发区人民医院院长郑志德表示。

据了解,2017年该院重点做了深度随访、医务社工、持续改善和家医签约标准化等四大块工作。相比以前,该院更加关注病人感受和注



开发区医院开展精益改善项目,促服务提升。

重品质提升。其中医务社工服务以官窑院区妇产科门诊、内科住院部为试点,分别开展“医路好孕”、“相医相伴”项目,已服务480余人次。

此外,该院通过制定标准、流程优化、落实奖惩、加强培训和惠民措施等“五位

一体”,打造了家庭医生签约新服务体系。该院还新开展6个精益改善项目,涉及体检科、西药房等6个科室。项目全部通过认证,相关负责人均获得中国精益医疗绿带资格。

撰文 摄影 何万里
通讯员 梁筠仪王丹萍

强监管宣传 保障50公里徒步沿线食品安全



3月31日,为切实做好50公里徒步保障工作,南海区食药监局通过强监管、重宣传等形式,开足马力落实保障。

3月27-30日,南海区食药监局及桂城食药监分局执法人员对50公里徒步沿线及周边的多家食品经营店铺进行了检查。本次检查主要针对店铺是否取得经营许可证进行经营、是否存在经营过期变质食品、食品进货渠道是否合规、索证索票是否落实等情况。31日当天,各镇街分局加大了对50公里徒步南

海线的沿线食品经营店铺的巡查力度和密度,杜绝无证摊档违规供应快餐行为,切实做好沿线食品安全监督检查工作。

此外,区食药监局还组建500多人的食品药品安全志愿者方阵参与徒步,他们一路前行,积极宣传“品牌南海、食安先行”的口号,向大家展示南海区在创建国家食品安全示范城市、广东省食品安全示范区的坚定信心,传递食品药品安全正能量。

值得一提的是,南海线沿途还设置了创城宣传展板以及卡通“卫食姐”、“卫食哥”的展示板,引得市民纷纷驻足拍照留念。同时,在南海线前三签还设置了“卫食帐篷”,向市民派发2000多份食安专属小礼品。

整理/欧林菊



向市民派发小礼品。

小升初择校关系到三年后的中考

星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报开始了

小升初正在如火如荼进行中,不少家长急切地想通过官方渠道或小道消息,打听或参与和小升初有关的任何事情或活动。星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报开始了,为准初一新生,顺利衔接过渡新初一,为中考完美跨越做铺垫。

在小升初择校中,不少家长觉得,小升初最重要是选择一个好学校,是否跨区也没关系,其实这种想法是不正确的。近年来,佛山中考指标到校的比例逐年上升,今年更是扩增到50%。而指标生政策的不断调整,将会对三年后的中考志愿填报带来重要影响,对于小升初跨区就读的学生,更是涉及不同的中考志愿填报方式。

这意味着,学生在小升初择校的时候,就已经参与到了三年后的中考指标生的竞争,因此小升初正确择校就显得尤为重要。今年中考政策有不少的变化,小升初的家长和学生尤其要注意两点,第一,根据2018年中考政策,指标生的录取将在优质高中正取生分数线划定后,降15分划定指标生录

取最低控制线,再根据考生中考成绩及志愿顺序,从高分到低分择优录取。这意味着指标生的竞争,某种程度上其实是校内竞争,读公办学校还是民办学校,指标生的竞争热度也会有所不同。

第二,具有本市户籍跨区就读的应届初中毕业生在填报志愿时,可选择学籍所在区的招生学校,或者选择户籍所在

区的招生批次学校。但两者只能选其一。而按照相关规定,报考指标生志愿需要拥有本区初中学校完整三年学籍。因此,家长在为孩子择校的过程中,一定要未雨绸缪,考虑三年后的中考。

除此之外,当孩子择校完成,顺利进行了面谈录取后,家长还需要注重孩子的小升初衔接。相关数据显示,对于

刚刚升入初中的孩子,如果暑假没有做好小学升初中学科知识、心理状态下的衔接,往往会对新的环境、学习的内容和思维方式上有着极大的不适应。一方面,升入初中后,学习科目明显增多,课程量也明显加大,许多孩子感到手足无措,出现厌学心理;另一方面,孩子即将面临思维方式的转变,过分依赖小学的思维方

式,会越学越吃力。

因此,孩子除了准备面谈和升学考试,提前做好暑假新初一的衔接也很重要。星火暑假新初一0元班,就是针对2018年暑假升初一的学生(即现六年级学生)的免费暑假衔接课程。目前第一轮限量1800个学位抢报已经结束,第二轮抢报将在4月15日正式开始。

星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报唯一通道:扫一扫二维码,添加【星火君】,发送验证信息“0元班+姓名+六年级+联系方式”,根据指引进行抢报。



整理/邓丹凤
通讯员 何淑铃